

校园绿风尚 我有“绿魔法”

为了教育学生树立热爱大自然、保护地球家园的高尚情操和对环境负责的精神,认真落实和实践学校创设绿色学校的决定,在学校大队部的引领下,管城回族区外国语歌歌小学三四蓝精灵中队的师生共同努力创建绿色班级。从一开始接手这个班,我便把环保教育渗透到学生的学习、生活的点点滴滴中,通过多种途径引导孩子增强环保意识。

在课堂教学中,各学科以教材为本,充分挖掘教材中的环境教育因素,找准切入点和结合点,对学生进行渗透式环保教育。思品课讲节约资源,语文课教孩子写保护环境的文章,美术课教学生用纯真的绘画语言表达爱我家园的情感,让学生懂得节约能源,爱护环境。与此同时,我们积极营造浓厚的班级文化,做到让每一面墙会说话,让每一张图片育人,将教室展板分为班级文化栏、优秀作文栏,也让书橱成为名副其实的班级读书角。

走进教室你会发现,琳琅满目的小植物被同学们摆得井井有条,每盆小植物上写着小主人的名字,这些小植物有的来自自家院子、阳台,有的被刚刚种下,课间,同学们会精心看管自己的小植物。通过摆放绿色植物,让班级绿意盎然,也让同学了解植物,学会养护护绿,这样既美化了环境,又培养了孩子

们的爱心。

在环保教育活动中,我们中队秉承着“绿色环保,人人有责”的原则开展丰富多彩的中队活动。利用每周队会开展如“引领绿风尚,争做环保小卫士”“垃圾分类,从我做起”等环保主题教育活动;在“地球日”“世界环境日”等节日期间,开展“低碳生活,从我做起”“善待地球,保护环境”等丰富的队会活动,号召学生走进生活,共创绿色校园,共创绿色家园;在“引领新风尚,争做环保小牧童”主题教育活动中,队员们搜集关于生活当中的污染源,像汽车尾气、生活垃圾分类处理等,还纷纷制作宣传标语,呼吁大家节能减排,爱护花草树木……中队69名队员深刻认识到绿色环保在生活中的重要性,树立绿色文明观念,把个人环保行为视为个人文明修养的组成部分。

绿色校园,绿色生命;保护环境,人人有责。作为绿色中队,全体队员都将环保宣传、环保实践、环保监督作为一种自觉的行动,不乱扔垃圾,不随意采摘校园的一草一花,爱护公共绿地;节约用水,节约用电,节约用纸,草稿纸等尽量两面用;生活节俭,尽量少用塑料袋,少用一次性的纸杯、塑料杯……不仅培养了良好的生活习惯,也让德育教育与环保教育相得益彰。

苏莹莹

杏坛心语

家乡的思念

时间就像是海绵里的水,只要愿挤,总是有的。一转眼,小时候的时光已经一去不复返了。好像坐了一辆公园里的小火车,还没有玩完,童年就没了。母亲还在等我回家去吃团圆饭,而我也踏上了回乡的旅途。

经过了一路上的颠簸,我终于回到了故乡。正值夏天,家门口前,那条小溪还是潺潺地流着,天空中的云映衬着小溪,水面上波光粼粼,时不时还会有几条鱼在跳着。记得小时候,我经常在溪边捉鱼,旁边的柳树随风飘动,鸟儿在枝头叽叽地伴奏着,水里的鱼乱跳着,美好的画面永远印在我的脑海里,久久不能忘记。我们家的房子是土泥砖块垒成的,下雨时,房子滴下的水响个不停,虽然让我睡不成觉,但也很快乐。爸爸有一间书房,他出门的时候,我总是偷偷地进去看书、玩耍。里面有一个窗户,放眼望去,就可以看见那条终年潺潺流水的小河。

我到了家门口,母亲见了,激动得欣喜若狂,赶忙让我坐下,做了一盘又一盘好吃的,母亲脸上的皱纹已经数不清了,父亲的腰也累弯了,小时候我常惹他们生气,现在想一想,觉得对不起他们。

家乡的房子已经变成了高高的楼房,不再是原来的土房子,虽然街道上的灯有一点儿难看,比不过城市里绚丽的霓虹灯,但我已经很满足了。这里是生我养我的地方,也是我童年的回忆,那一段日子,我永远也不会忘记。如果时间可以重来,我愿意回到童年的时候,细细地品味着我的“时光”。

惠济区东风路小学 张可欣

西红柿炒鸡蛋

我很喜欢吃西红柿炒鸡蛋,因为我喜欢吃的主食是米饭,和西红柿炒鸡蛋是绝配,而且它的营养价值也很高。妈妈说西红柿富含各种维生素、糖分、碳水化合物等,而鸡蛋富含蛋白质、脂肪、氨基酸等,两者的结合营养价值更高,味道更鲜美可口。

西红柿炒鸡蛋因做法不同,做出的口味口感也有差异。我妈妈的做法是先把锅里放入食用油烧锅,等油烧滚冒烟后,把打好的鸡蛋倒入翻炒,等鸡蛋炒成块后,再把切成块的西红柿放入,放入适量的食盐,等到西红柿块炒熟熄火,这样炒出的鸡蛋块更碎,和西红柿块黏连一起,这样做比较省事。而我姥姥的做法是先把油锅烧热后把鸡蛋倒入翻炒,把炒熟的鸡蛋块取出入盘。然后刷好锅再次放入食用油,油烧热后放入西红柿块,放入食盐翻炒,再加入少量开水,这样是为了多炒出些西红柿汁,再倒入鸡蛋块稍微翻炒,熄火取出入盘,这样做出的鸡蛋块不碎,和西红柿块混在一起,红黄色分明,不但好看也好吃。为了做得更好吃,后来妈妈也照着姥姥的方法做,从此我也知道了“美食”二字的真正含义,只有好吃是不够的,也要看上去好看。

二七区外国语小学 梁义嵩
辅导老师 李朝云

秋思物语

秋姑娘穿着五彩斑斓的长裙,如约而至。她在山林间舞蹈,在田野间舞蹈,在公园里舞蹈,在我们身边舞蹈。她金黄的长发随风在空中飞舞,发梢轻轻地触碰到了树林、田野、公园……在那美丽的一瞬间,整个世界都变成了金色的。

秋天,我们的校园是金黄色的。银杏树叶褪去了青绿色,换上了金色的外衣。一阵秋风吹过,几片金黄色的银杏叶飘飘扬扬地落在地上。我蹲在地上,拾了几片美丽的银杏叶,回家做树叶书签。我兴高采烈地拿出我心爱的图书《安徒生童话故事》,把树叶书签轻轻夹在里面。后来,每当我翻开这本书时,都会想起那一天的校园里,迷人的秋景。

秋天,我跟随秋姑娘的脚步回到了家乡。我来到了水塘边,水塘旁边是一排排的枫树,风中飞舞的树叶像一团团火苗洒落人间。水中的鱼儿在水塘里游来游去,好像在欢迎秋姑娘的到来。

秋天,是感恩的季节,在这个季节里,我们要感激大地母亲的恩情。同时,我的生日在秋天,在9年前的秋天,我来到了这个世界。后来,在每一年这个金色的季节,银杏叶飘落的时候,枫叶被染成红色的日子里,我都会和家人一起庆祝自己的生日,感谢大地母亲的馈赠,感谢妈妈含辛茹苦培养我的恩情。

金水区黄河路第一小学 李德琳
辅导老师 刘京

织梦空间

青山绿水

“山不在高,有仙则名。水不在深,有龙则灵。”今年,我就来到了如诗中所描绘的地方——银带河。

一进入景区,我就被美丽的景色迷住了。一条像银带一样的小河缓缓地流着,河水不深,但清澈见底,水底五彩斑斓的石子和碧绿色的水草都看得清清楚楚。

我与哥哥泛舟河上,两岸的青山翠绿玲珑,这时,向山上望去,也许你会看到几只活泼可爱的野兔在林中嬉戏;也许,你会看到几只四处飞的大鸟;也许,如果运气好,你会发现几只金黄色的猕猴向你招手。有句话叫“水至清则无鱼”,可银带河,越是水清的地方,鱼就越多。鱼儿渐行渐远,在半人多高的草丛中,有一些白白的、圆滚滚的鸟蛋,静静地躺着。黑色的小鱼在石头旁边自由自在、静静地穿梭着,游过的地方,出现了一道又一道银色的涟漪。天地间,似乎只有一片寂静。船桨划水的声音,打破了这层寂静,我和哥哥的欢声笑语,又将这层静寂驱赶得无影无踪。我俩跳入水中,这时,站在身旁的哥哥突然被什么东西吸引,站着不动了。我小心地在没过脚踝的水里前行着,走了没几步,定睛一看,原来哥哥准备捉一条大鱼,那是条全身闪着银光,鱼鳍丰满的鱼。正准备告诉哥哥要小心,哥哥已经扑了下去,不一会儿,哥哥就从水里站了起来,鱼在哥哥的手上挣扎了几下,就不动了。哥哥把它的嘴巴扒开,从里面掏出了一只青褐色的水蟹和几只肥嘟嘟的大虾。

一方水土养一方人,我与银带河相见的时候,就像久别重逢的老友一样。银带河,我将一直怀念着那趟旅行,一直怀念着你。

金水区文化路第二小学 肖予谦
辅导老师 冯晓

变化的郑州

我的家乡在郑州,我从小在这里长大。郑州是一个古老又充满生机的城市。听妈妈说,以前郑州很陈旧,虽然有楼房,但多是二、三层的小楼,最高的建筑就是二七纪念塔,登上塔的最高层,整个郑州尽收眼底了。公园只有人民公园和碧沙岗公园,那时候,出行除了走路、骑自行车以外,就只能坐电车。电车靠电带动,空中架着电线,电车上拖着两根导轨,像两根“大辫子”,沿固定的轨道行驶。我想象不出当时的郑州是什么样,因为现在的大郑州多繁华啊,似乎每天都在发生着变化。

如今,郑州的建筑发生了变化。无数的高楼大厦拔地而起,就连连的小区楼房都有二十多层,二七塔和它们相比反而矮了不少。许多建筑不仅高,还造型美观,设计奇特。比如中原福塔体态匀称、高挑秀美,还是全钢结构;千玺广场,造型独特,被市民亲切地称为“大玉米”,每到夜晚,它就大放异彩,非常好看。

郑州的环境发生了变化。公园越来越多,绿博园、园博园各有特点,就连许多住宅区旁边都建成了大广场、小游园,供居民健身游玩。尤其是郑东新区风景如画,龙湖、龙子湖畔,鲜花遍地,绿树成荫,草坪开阔。人们在这里休闲娱乐,孩子们的欢声笑语回响在每个人的耳畔。

郑州的交通也发生了变化。自行车被电动车代替,人们还开上了私家车。公交车也多种多样,有普通公交、双层公交、快速公交等,并且线路也是四通八达。而且,轻轨和地铁也开通了,让我们能够更快地到达目的地。过去和现在的交通对比如此鲜明,可见郑州的发展多么迅速。

这就是我美丽的家乡,每天都在发生变化的郑州。通过学习我知道发生这些变化是因为我们祖国强大了,国力强盛了,经济发展了。我希望我们的祖国永远富强昌盛,我的家乡更加美好繁荣。

金水区文化路第一小学 李婧妍
辅导老师 鲁利红

新中国 新少年

每当读起梁启超先生那振奋人心的《少年中国说》时,我的内心就会变得热血沸腾。

这篇文章字里行间都透露着强大的民族精神。从那每一个激昂的文字,每一句催人奋起的话语,都让人从心灵深处感受到震撼。“少年智则国智,少年富则国富……少年雄于地球则国雄于地球。”这一段话,是我印象最为深刻的;这一段话,也是这篇文章的精华所在;这一段话,更加体现了梁启超对中国少年的期待。少年只有先强大自己,才能担负起强国重任。每当读到这段话时,我都感觉热血沸腾,斗志昂扬。

而现在,中国崛起了,强大了。但是即使在祖国繁荣昌盛的今天,我们也要不断学习,用知识来武装自己。我们要向老一辈科学家们那样,为祖国的强盛添砖加瓦。

所以,我们少年是祖国的希望,正如文章中的最后一句:“美哉,我少年中国,与天不老!壮哉,我中国少年,与国无疆!”

金水区南阳路第二小学 王语晨
辅导老师 席振娟

作者细心观察大自然,用生动的语言描绘出秋天的美丽。并且从秋天的丰收联想到自己的生日也在秋天,继而抒发对大地母亲和妈妈的感恩之情,情真意切,感人至深。

小作者将读起梁启超先生振奋人心的《少年中国说》时,内心的热血沸腾、斗志昂扬展现在读者面前。全文感情真挚,情绪饱满,表现出新一代少年,勇扛肩上担的责任与勇气。

小作者从建筑、环境、交通三个方面对郑州的过去和现在进行了对比,写出了城市的发展和变化。城市的发展反映出国家的发展,结尾点出主旨,国家的繁荣富强是人们美好生活的根本,以此歌颂赞美祖国。

小作者将自己畅游银带河的经历写得活灵活现,尤其是抓鱼的细节描写,激动人心。文章多用排比句,行文流畅,意蕴悠长。